

香港文匯報訊（記者 郭正謙）今個冬季中超成為國際足球轉會市場的重心，阿歷士泰斯拿、積臣馬天尼斯以及拉美利斯等等大牌球星相繼以天價來投，令一眾中超球會的名字突然出現在世界各地的體育頭條之中，有德國數據統計網站就公佈江蘇蘇寧不僅已超過廣州恒大成為中超身價最高球會，同時亦是全亞洲身價最高的球會。

兩大轉會交易後身價超恒大 蘇寧5.78億亞洲第1



阿歷士泰斯拿成為中超轉會最貴的球員。資料圖片



拉美利斯的身價位居中超第三。美聯社

冬季轉會窗口，中超力壓一眾歐洲主流聯賽成為主角，冬季轉會價格最高的三名球員均為中超包辦，第一至三名分別是阿歷士泰斯拿、積臣馬天尼斯以及拉美利斯，其中泰斯拿及拉美利斯分別以5000萬及2800萬歐元加盟江蘇蘇寧。一直以來中超轉會市場均為廣州恒大、山東魯能及北京國安等傳統勁旅作主導，不過自江蘇蘇寧完成該兩大轉會交易後，整支球隊的總身價躍升至6573萬歐元（約5.78億港元），超過廣州恒大的6480萬歐元成為中超以及亞洲最高身價球會。

中超個人排行榜星光熠熠

除江蘇蘇寧在冬季轉會窗斥巨資外，河北華夏幸福這支中超新軍的財力亦不容忽視，由羅馬引入科特迪瓦國腳謝雲奴後，全隊總身價已達3665萬歐元升至中超第三位，而且華夏幸福還大有可能簽下阿根廷國腳拿維斯，如成事身價將進一步飆升。另外向來腰纏萬貫的廣州恒大除了以3000萬歐元簽入積臣馬天尼斯後再無動作，不排除在轉會窗完結前再有行動，延續中超轉會市場的瘋狂，更值得注意的是中超貧富懸殊的差距繼續拉大，江蘇蘇寧的身價竟然是延邊富德的13.69倍之多。

而經過瘋狂轉會後，中超的個人身價排行榜亦星光熠熠，泰斯拿與積臣馬天尼斯以3000萬歐元並列第一，其後的名字無一不是響譽國際的名字，除拉美利斯及謝雲奴外，尚有哥倫比亞國腳古亞連、丹巴巴亞、曾於德甲有出色表現的奧古士圖等等。而中國球員方面則以120萬歐元的張琳芃排名最高列47位，武磊及張稀哲則分列中國球員排名二、三位。

積臣馬天尼斯3000萬歐元加盟廣州恒大。資料圖片

中超球會身價

排名	球隊	身價(萬元)
1	江蘇蘇寧	6573萬
2	廣州恒大	6480萬
3	河北華夏	3665萬
4	上海申花	3208萬
5	山東魯能	3198萬
6	上海上港	2158萬
7	北京國安	1948萬
8	天津泰達	1915萬
9	石家莊永昌	998萬
10	重慶力帆	773萬
11	遼寧宏運	738萬
12	河南建業	693萬
13	長春亞泰	680萬
14	廣州富力	625萬
15	杭州綠城	560萬
16	延邊富德	480萬

羅賓奴離恒大 回歸巴甲

新華社里約熱內盧11日電 在廣州恒大效力半個賽季之後，32歲的巴西球星羅賓奴重返巴甲聯賽，加盟明尼路。

明尼路11日通過官方網站宣佈簽下羅賓奴。據巴西媒體報導稱，羅賓奴的新合同為期兩年，月薪為20萬美元。此前，羅賓奴的母會山度士也向其拋出橄欖枝，但據稱給出的月薪僅為15萬美元。

上賽季恒大飽受傷病困擾，為應對中超和亞冠雙線作戰，恒大於去年7月簽下了自由身的羅賓奴，合同期為半年。

這位「單車少年」曾在皇家馬德里、曼城、AC米蘭等豪門效力，去年還入選了美洲盃巴西隊陣容。在為恒大效力期間，羅賓奴出場10次，其中在中超出場9次射進3球。在世冠盃上，羅賓奴面對美洲隊時也有出場。不過擁有優先續約權的恒大最終並未讓其繼續留在隊中。



羅賓奴去年12月代表恒大征戰世冠盃。資料圖片

祖奧加盟 蘇寧組「森巴鐵三角」

香港文匯報訊（記者 郭正謙）雖然羅致了阿歷士泰斯拿及拉美利斯兩大球星，不過江蘇蘇寧的「盡收天下兵器」並未停下腳步，前巴西國腳祖奧昨日抵達南京成為江蘇蘇寧最新一位外援，轉會費達到200萬歐元的他將與阿歷士泰斯拿及拉美利斯兩位同鄉組成「森巴鐵三角」。

現年28歲的祖奧是歐洲球壇著名「浪人」之一，年少得志的他在莫斯科中央陸軍打出名堂後以1900萬英鎊的高價轉會

英超勁旅曼城，可惜表現一般，其後被租借至愛華頓及加拉塔沙雷等球會，之後又返回巴西效力國際體育會及明尼路；雖然被選入2014世界盃巴西大軍，不過發揮同樣未見突出，轉投江蘇蘇寧前效力阿聯會球隊阿爾沙巴布。

江蘇蘇寧在官方網站上表示，祖奧具速度及衝擊力，門前把握能力甚強，是一名不可多得的射手，而祖奧到埠後則表示希望以入球回報球隊及球迷。



祖奧飛抵南京。微博圖片

呂斌點數勝熊朝忠 膺賀歲拳王

賀歲盃中國拳王爭霸賽前晚在四川瀘州展開7場決鬥，國家隊拳手全部取勝。其中，在一場焦點戰中，國際拳聯49公斤級現役拳王呂斌打滿10回合，最終以點數擊敗WBC（世界拳擊理事會）前世界拳王熊朝忠。

呂斌對熊朝忠一役，賽前被內地傳媒視為舉國體制內外拳王劃時代的對決。礦工拳王熊朝忠是中國唯一一曾奪世界職業拳擊金腰帶的拳手，職業生涯33戰26勝1平6負14次KO（擊倒對手）。而呂斌則是APB（國際拳聯職業拳擊賽）世界冠軍，已贏得里約奧運入場券，被中國拳擊協會評為「偉大的拳王」。

兩位拳王的決賽最終經過十回合大戰才分出勝負：呂斌以點數擊敗熊朝忠，贏得大獎金腰帶，三名裁判的打分是97：92、97：92、100：88。

賽後，熊朝忠謙虛地說：「我的體能還是有點跟不上，他的速度很快，我有點跟不上他的節奏。」熊朝忠回味道：「呂斌是左撇子，我

與左撇子打得還是少，他的拳還是很快的。」

對於記者問：作為中國職業拳擊的旗幟性人物，今年又獲得體壇風雲人物最佳非奧運獎，今次被呂斌擊敗，會不會有一些懊惱？熊朝忠豁達地答：「沒有什麼遺憾的，我該拿的都拿到了。」

至於獲勝的呂斌，也大度地與對手擁抱：「謝謝熊哥，熊哥祝我里約取得好成績。我們以拳會友，這擁抱顯示了友情。有機會我很想和他一起訓練，我們擂台上是對手，擂台下是朋友。」

呂斌還表示，能贏熊朝忠，「確實給自己樹立了很強的信心，只有自己強大了，才能做擂台的強者。」

香港文匯報記者 陳曉莉



熊朝忠（左）與呂斌強強對壘。新華社



于小含（前）在比賽中回球。資料圖片

國羽選手涉藥 世大獎牌被奪

總部位於馬來西亞吉隆坡的世界羽聯昨日宣佈，中國羽毛球選手于小含因違反了反興奮劑條例，被處以禁賽七個月的處罰，不過這一禁賽期於2月12日結束。

世界羽聯表示，這一處罰決定由世界羽聯興奮劑聽證委員會作出。于小含在2015年7月韓國光州世界大學生運動會上被查出興奮劑陽性，她所獲得的女雙以及中國隊所獲得的混合團體比賽的兩枚銀牌被取消。

世界羽聯說，于小含的興奮劑檢測樣本中發現了禁止在競賽中使用的西布曲明

（SIBUTRAMINE），其來源是于小含服用的營養劑。

根據世界反興奮劑機構相關規定，國際大學生體育聯合會作出賽會處罰後，世界羽聯需要進一步作出處理決定。在今年1月30日舉行的聽證會上，于小含認可針對她的興奮劑檢測結果以及自己違反了世界羽聯的反興奮劑相關規定。

于小含方面的解釋是，自己在無意中攝取了禁藥成分，根據相關規定應免於或至少減輕處罰。聽證委員會決定，禁賽從提取樣本之日開始計算，於今年2月12日結束。

新華社

中華拾錦

長春亞泰赴迪拜集訓

春節長假未結束，但備戰2016年中超聯賽的長春亞泰已經抵達迪拜，在新帥斯托揚諾維奇的率領下正式開啟海外集訓模式。目前，亞泰的5個外援名額已敲定3個：除上賽季效力球隊的莫雷諾和伊斯梅洛夫續約外，曾效力於北京國安的外援馬季奇也於今年1月正式轉會。亞泰高層表示，最後兩個外援人將在26日中超報名截止日之前確定。新華社

葉妮延泰羽賽遭淘汰

世界羽聯黃金系列賽泰國大師賽繼續進行，中國隊多人晉級四強。其中在女單8強賽，孫瑜用時45分鐘以21：15、21：9直落兩局戰勝中國香港的葉妮延晉身準決賽。另外，田卿/趙芸蕾和唐淵淳/于洋聯手進入女雙四強；鄭思維/陳清晨在混雙賽場表現不俗，淘汰頭號種子高成炫/金荷娜挺進準決賽。男雙方面，黃凱祥/鄭思維在一場打吡戰中以兩個21：18淘汰隊友王懿律/張穩。香港文匯報記者 陳曉莉

田鵬飛 李行晉中國賽

桌球中國公開賽資格賽，香港時間昨日凌晨在英國巴恩斯利全部結束。在最後一個比賽日，中國球手田鵬飛與李行攜手晉級。其中田鵬飛以5：3戰勝費爾南德斯，其中最後一局他轟轟桿135分收官；李行則連勝三局5：4逆轉徐振龍。不過，另一中國球手魯寧雖以單桿125分開場，卻以1：5被卡林頓擋在正賽門外。中國公開賽定於3月28日至4月3日在北京大學生體育館展開。香港文匯報記者 陳曉莉



田鵬飛在比賽中。資料圖片